

---

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Поученіе на новый, 1902-й годъ.

Съ новымъ годомъ, съ новымъ счастьемъ, Царю вѣрные слуги!...

Опять незамѣтно прошелъ годъ, ознаменованный цѣлою массою событій. Это былъ годъ заключенія нами мира съ Китаемъ послѣ достославныхъ нашихъ побѣдъ надъ нимъ во время мятежныхъ волненій. Въ этотъ годъ дано было Высочайшее повелѣніе нашимъ войскамъ, находившимся въ Китаѣ, возвратиться въ отечество и они возвратились, увѣнчанные громкою побѣдною славою, присоединивши новыя почести къ старой славѣ русскаго оружія.

Слава Богу! Правое святое дѣло Россіи, выступившей на защиту братьевъ — христіанъ отъ грозившей имъ мучительной смерти въ Китаѣ, увѣчалось успѣхомъ. И хотя недруги наши всѣми способами стараются не допустить мирныхъ сосѣдскихъ отношеній Китая съ нами, но мы вѣримъ, что козни ихъ не будутъ имѣть успѣха, потому что Россія ратовала и ратуетъ ревностно и безкорыстно, не ища никакой славы, за христіанскую идею, за христіанскую правду. Самъ Богъ и Пресвятая Богородица помогаютъ Россіи въ этомъ великомъ и святомъ дѣлѣ. А если Богъ за насъ, то кто противъ

насъ? Вѣрится, что рано или поздно праведный гнѣвъ Божій падеть и на нашихъ враговъ, и они расточатся.

Царю вѣрные слуги! Въ настоящія минуты, испрашивая у Бога благословенія новому году, вознесемъ наши горячія благодарственные мольбы къ Господу силъ за дарованныя Имъ Русской землѣ побѣды надъ мятежнымъ Китаемъ!

Помолимся, да даруетъ Господь Богъ благоденственное и мирное житіе на многія лѣта Благочестивѣйшему Государю нашему Императору Николаю Александровичу, Его Августѣйшей Семѣи и всему Царствующему Дому!

Помолимся о всемъ Христолюбивомъ, побѣдоносномъ воинствѣ нашемъ, и особо помолимся о воинствѣ, бывшемъ въ Китаѣ, поддержавшемъ воинскую славу своихъ предковъ и не посрамившемъ чести русской на поляхъ Китая!

Прольемъ слезу о тѣхъ изъ нихъ, которые положили тамъ животь свой за Вѣру и Царя, за Русь святую и страдалцевъ—христіанъ!

А если-бы святое дѣло Россіи потребовало новыхъ отъ насъ жертвъ,—откликнемся единодушно на зовъ нашего Батюшки—Царя. Скажемъ: повели Государь, и мы, вѣрные и неизмѣнные слуги Твои, на дѣлѣ лучше всякихъ словъ покажемъ, какъ любимъ Тебя и какъ преданы Тебѣ!

Боже! Благослови вѣнецъ наступающаго лѣта и да будетъ на Царѣхъ нашихъ и на Державѣ Россійской благоволеніе, милость и благословеніе отъ нынѣ и до вѣка! Аминь.